
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00227
Título da Pesquisa:
APLICAÇÃO FINANCEIRA DOS PAULISTANOS/ DOLARIZAÇÃO ECONOMIA
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 23 E 24/MAIO/1990
Tamanho da Pesquisa: 630
Universo da Pesquisa: INDIVÍDUOS SOMENTE COM RENDA DE ABRIL ACIMA DE CR$55.
111,00 DA CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 25 anos
2 26 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

49 7,8 7,8 7,8
305 48,4 48,4 56,2
276 43,8 43,8 100,0
630 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

506 80,3 80,3 80,3
124 19,7 19,7 100,0
630 100,0 100,0

Renda Em qual destas faixas se inclui a sua renda mensal do mês de abril?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até Cr$ 55.111,00
2 Mais de Cr$ 55.111,00 
até Cr$ 73.481,00
3 Mais de Cr$ 73.481,00 
até Cr$ 110.222,00
4 Mais de Cr$ 110.222,00

Total

1 ,2 ,2 ,2
227 36,0 36,0 36,2

166 26,3 26,3 62,5

236 37,5 37,5 100,0

630 100,0 100,0

q1a Vou citar alguns tipos de aplicações financeiras e gostaria que você me dissesse, de cada 
uma, se é ou não um bom investimento para pessoas físicas, hoje: CADERNETA DE POUPANÇA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/em termos
4 Não sabe
Total

117 18,6 18,6 18,6
485 77,0 77,0 95,6

20 3,2 3,2 98,7
8 1,3 1,3 100,0

630 100,0 100,0
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q1b Vou citar alguns tipos de aplicações financeiras e gostaria que você me dissesse, de cada 
uma, se é ou não um bom investimento para pessoas físicas, hoje: BOLSA DE VALORES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/em termos
4 Não sabe
Total

130 20,6 20,6 20,6
385 61,1 61,1 81,7

71 11,3 11,3 93,0
44 7,0 7,0 100,0

630 100,0 100,0

q1c Vou citar alguns tipos de aplicações financeiras e gostaria que você me dissesse, de cada 
uma, se é ou não um bom investimento para pessoas físicas, hoje: OVER

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/em termos
4 Não sabe
Total

204 32,4 32,4 32,4
358 56,8 56,8 89,2

59 9,4 9,4 98,6
9 1,4 1,4 100,0

630 100,0 100,0

q1d Vou citar alguns tipos de aplicações financeiras e gostaria que você me dissesse, de cada 
uma, se é ou não um bom investimento para pessoas físicas, hoje: FUNDOS DE CURTO PRAZO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/em termos
4 Não sabe
Total

250 39,7 39,7 39,7
323 51,3 51,3 91,0

34 5,4 5,4 96,3
23 3,7 3,7 100,0

630 100,0 100,0

q1e Vou citar alguns tipos de aplicações financeiras e gostaria que você me dissesse, de cada 
uma, se é ou não um bom investimento para pessoas físicas, hoje: CDB's

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/em termos
4 Não sabe
Total

195 31,0 31,0 31,0
368 58,4 58,4 89,4

34 5,4 5,4 94,8
33 5,2 5,2 100,0

630 100,0 100,0
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q1f Vou citar alguns tipos de aplicações financeiras e gostaria que você me dissesse, de cada 
uma, se é ou não um bom investimento para pessoas físicas, hoje: OURO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/em termos
4 Não sabe
Total

328 52,1 52,1 52,1
250 39,7 39,7 91,7

32 5,1 5,1 96,8
20 3,2 3,2 100,0

630 100,0 100,0

q1g Vou citar alguns tipos de aplicações financeiras e gostaria que você me dissesse, de cada 
uma, se é ou não um bom investimento para pessoas físicas, hoje: DÓLAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/em termos
4 Não sabe
Total

526 83,5 83,5 83,5
83 13,2 13,2 96,7
15 2,4 2,4 99,0

6 1,0 1,0 100,0
630 100,0 100,0

q2a1 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em caderneta de poupança?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

341 54,1 54,1 54,1
289 45,9 45,9 100,0
630 100,0 100,0

q2a2 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em bolsa de valores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

99 15,7 15,7 15,7
531 84,3 84,3 100,0
630 100,0 100,0

q2a3 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em over?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

220 34,9 34,9 34,9
410 65,1 65,1 100,0
630 100,0 100,0
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q2a4 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em fundos de curto prazo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

157 24,9 24,9 24,9
473 75,1 75,1 100,0
630 100,0 100,0

q2a5 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em CDB's?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

55 8,7 8,7 8,7
575 91,3 91,3 100,0
630 100,0 100,0

q2a6 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em ouro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

107 17,0 17,0 17,0
523 83,0 83,0 100,0
630 100,0 100,0

q2a7 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em dólar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

402 63,8 63,8 63,8
228 36,2 36,2 100,0
630 100,0 100,0

poup1 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em caderneta de poupança? (Se sim) Em 
cruzados ou em cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cz
2 Cr
Total

290 46,0 46,0 46,0
244 38,7 38,7 84,8

96 15,2 15,2 100,0
630 100,0 100,0
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poup2 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em caderneta de poupança? (Se sim) Em 
cruzados ou em cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

246 39,0 68,7 68,7
112 17,8 31,3 100,0
358 56,8 100,0
272 43,2
630 100,0

bolsa1 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em bolsa de valores? (Se sim) Em cruzados 
ou em cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

291 46,2 74,2 74,2
101 16,0 25,8 100,0
392 62,2 100,0
238 37,8
630 100,0

over1 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em over ? (Se sim) Em cruzados ou em 
cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cz
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

250 39,7 54,7 54,7
83 13,2 18,2 72,9

124 19,7 27,1 100,0
457 72,5 100,0
173 27,5
630 100,0

over2 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em over ? (Se sim) Em cruzados ou em 
cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

420 66,7 91,5 91,5
39 6,2 8,5 100,0

459 72,9 100,0
171 27,1
630 100,0
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fund1 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em fundos de curto prazo? (Se sim) Em 
cruzados ou em cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cz
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

330 52,4 66,5 66,5
47 7,5 9,5 76,0

119 18,9 24,0 100,0
496 78,7 100,0
134 21,3
630 100,0

fund2 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em fundos de curto prazo? (Se sim) Em 
cruzados ou em cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

467 74,1 94,2 94,2
29 4,6 5,8 100,0

496 78,7 100,0
134 21,3
630 100,0

cdb1 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em CDB's ? (Se sim) Em cruzados ou em 
cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cz
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

446 70,8 88,7 88,7
12 1,9 2,4 91,1
45 7,1 8,9 100,0

503 79,8 100,0
127 20,2
630 100,0

cdb2 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em CDB's ?  (Se sim) Em cruzados ou em 
cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

329 52,2 99,1 99,1
3 ,5 ,9 100,0

332 52,7 100,0
298 47,3
630 100,0
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ouro1 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em ouro ? (Se sim) Em cruzados ou em 
cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cz
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

416 66,0 79,2 79,2
1 ,2 ,2 79,4

108 17,1 20,6 100,0
525 83,3 100,0
105 16,7
630 100,0

dolar1 Você tem algum dinheiro aplicado hoje em dolar? (Se sim) Em cruzados ou em 
cruzeiros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Cz
2 Cr
Total

Omisso Sistema
Total

187 29,7 31,6 31,6
1 ,2 ,2 31,8

404 64,1 68,2 100,0
592 94,0 100,0

38 6,0
630 100,0

q3a1 Você pretende investir nos próximos meses em caderneta de poupança?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/talvez
4 Não sabe
Total

103 16,3 16,3 16,3
478 75,9 75,9 92,2

47 7,5 7,5 99,7
2 ,3 ,3 100,0

630 100,0 100,0

q3a2 Você pretende investir nos próximos meses em bolsa de valores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/talvez
4 Não sabe
Total

97 15,4 15,4 15,4
498 79,0 79,0 94,4

31 4,9 4,9 99,4
4 ,6 ,6 100,0

630 100,0 100,0
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q3a3 Você pretende investir nos próximos meses em over?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/talvez
4 Não sabe
Total

194 30,8 30,8 30,8
405 64,3 64,3 95,1

29 4,6 4,6 99,7
2 ,3 ,3 100,0

630 100,0 100,0

q3a4 Você pretende investir nos próximos meses em fundos de curto prazo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/talvez
4 Não sabe
Total

176 27,9 27,9 27,9
424 67,3 67,3 95,2

25 4,0 4,0 99,2
5 ,8 ,8 100,0

630 100,0 100,0

q3a5 Você pretende investir nos próximos meses em CDB's?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/talvez
4 Não sabe
Total

98 15,6 15,6 15,6
495 78,6 78,6 94,1

33 5,2 5,2 99,4
4 ,6 ,6 100,0

630 100,0 100,0

q3a6 Você pretende investir nos próximos meses em ouro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/talvez
4 Não sabe
Total

158 25,1 25,1 25,1
447 71,0 71,0 96,0

21 3,3 3,3 99,4
4 ,6 ,6 100,0

630 100,0 100,0

q3a7 Você pretende investir nos próximos meses em dólar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende/talvez
4 Não sabe
Total

446 70,8 70,8 70,8
152 24,1 24,1 94,9

27 4,3 4,3 99,2
5 ,8 ,8 100,0

630 100,0 100,0
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q4a Antes do plano Collor, onde você costumava aplicar o seu dinheiro? (Espontânea e Múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dólar
2 Ouro
3 Caderneta de Poupança

4 Bolsa de Valores
5 Over
6 Fundos de curto prazo
7 CDB's
8 Outras aplicações
9 Não aplicava o dinheiro
10 Não sabe/Não lembra
Total

209 33,2 33,2 33,2
18 2,9 2,9 36,0

280 44,4 44,4 80,5

14 2,2 2,2 82,7
76 12,1 12,1 94,8
19 3,0 3,0 97,8

1 ,2 ,2 97,9
5 ,8 ,8 98,7
6 1,0 1,0 99,7
2 ,3 ,3 100,0

630 100,0 100,0

q4b Antes do plano Collor, onde você costumava aplicar o seu dinheiro? Em mais alguma aplicação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ouro
3 Caderneta de Poupança

4 Bolsa de Valores
5 Over
6 Fundos de curto prazo
7 CDB's
8 Outras aplicações
Total

104 16,5 16,5 16,5
35 5,6 5,6 22,1

107 17,0 17,0 39,0

26 4,1 4,1 43,2
226 35,9 35,9 79,0
112 17,8 17,8 96,8

7 1,1 1,1 97,9
13 2,1 2,1 100,0

630 100,0 100,0

q4c Antes do plano Collor, onde você costumava aplicar o seu dinheiro? Em mais alguma aplicação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Caderneta de Poupança

4 Bolsa de Valores
5 Over
6 Fundos de curto prazo
7 CDB's
8 Outras aplicações
Total

398 63,2 63,2 63,2
16 2,5 2,5 65,7

15 2,4 2,4 68,1
82 13,0 13,0 81,1
93 14,8 14,8 95,9
11 1,7 1,7 97,6
15 2,4 2,4 100,0

630 100,0 100,0
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q4d Antes do plano Collor, onde você costumava aplicar o seu dinheiro? Em mais alguma aplicação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Caderneta de Poupança

4 Bolsa de Valores
5 Over
6 Fundos de curto prazo
7 CDB's
8 Outras aplicações
Total

Omisso Sistema
Total

276 43,8 80,5 80,5
1 ,2 ,3 80,8

2 ,3 ,6 81,3
17 2,7 5,0 86,3
26 4,1 7,6 93,9
16 2,5 4,7 98,5

5 ,8 1,5 100,0
343 54,4 100,0
287 45,6
630 100,0

q4e Antes do plano Collor, onde você costumava aplicar o seu dinheiro? Em mais alguma aplicação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Over
6 Fundos de curto prazo
7 CDB's
Total

Omisso Sistema
Total

338 53,7 97,4 97,4
2 ,3 ,6 98,0
6 1,0 1,7 99,7
1 ,2 ,3 100,0

347 55,1 100,0
283 44,9
630 100,0

Escola Qual é a sua escolaridade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o. grau
2 Até o 2o. grau
3 Superior
Total

4 ,6 ,6 ,6
73 11,6 11,6 12,2

553 87,8 87,8 100,0
630 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
59
60

2 ,3 ,3 ,3
2 ,3 ,3 ,6
1 ,2 ,2 ,8
3 ,5 ,5 1,3
2 ,3 ,3 1,6

16 2,5 2,5 4,1
8 1,3 1,3 5,4

16 2,5 2,5 7,9
12 1,9 1,9 9,8

9 1,4 1,4 11,3
22 3,5 3,5 14,8
16 2,5 2,5 17,3
27 4,3 4,3 21,6
14 2,2 2,2 23,8
22 3,5 3,5 27,3
22 3,5 3,5 30,8
31 4,9 4,9 35,7
26 4,1 4,1 39,8
27 4,3 4,3 44,1
25 4,0 4,0 48,1
28 4,4 4,4 52,5
23 3,7 3,7 56,2
22 3,5 3,5 59,7
16 2,5 2,5 62,2
22 3,5 3,5 65,7
19 3,0 3,0 68,7
19 3,0 3,0 71,7
11 1,7 1,7 73,5
11 1,7 1,7 75,2
11 1,7 1,7 77,0
11 1,7 1,7 78,7
13 2,1 2,1 80,8
21 3,3 3,3 84,1

7 1,1 1,1 85,2
9 1,4 1,4 86,7
5 ,8 ,8 87,5
5 ,8 ,8 88,3

12 1,9 1,9 90,2
4 ,6 ,6 90,8
5 ,8 ,8 91,6
5 ,8 ,8 92,4
7 1,1 1,1 93,5
3 ,5 ,5 94,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

61
62
63
64
65
66
67
68
70
72
73
74
75
78
80
83
Total

3 ,5 ,5 94,0
3 ,5 ,5 94,4
5 ,8 ,8 95,2
7 1,1 1,1 96,3
7 1,1 1,1 97,5
2 ,3 ,3 97,8
1 ,2 ,2 97,9
2 ,3 ,3 98,3
2 ,3 ,3 98,6
2 ,3 ,3 98,9
1 ,2 ,2 99,0
1 ,2 ,2 99,2
1 ,2 ,2 99,4
2 ,3 ,3 99,7
1 ,2 ,2 99,8
1 ,2 ,2 100,0

630 100,0 100,0
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